
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ «ΠΑΤΕΡΙΤΣΑ» ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ Η Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 

Η Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. μετά την συντριπτική ήττα που υπέστη στο Εκλογικό 

Συνέδριο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., τον Μάϊο του 2022, που είχε ως αποτέλεσμα την 

σημαντική μείωση των ποσοστών της, επέλεξε την τακτική των «πολεμικών 

ανακοινώσεων» υπερασπιζόμενη πάντα φυσικά όχι τον συνδικαλιστικό της ρόλο 

αλλά τον ρόλο της κυβερνητικής «πατερίτσας» τον οποίο επάξια ασκεί! 

Η Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. σε εντεταλμένη υπηρεσία εξυπηρετεί την κυβερνητική 

«γραμμή» για απαξίωση των Συνδικάτων στην συνείδηση των εργαζομένων. 

Υποβαθμίζει και σιωπά για τα καίρια και σημαντικά ζητήματα και επενδύει στην 

σπέκουλα και τον αποπροσανατολισμό.  

Με ποιο τρόπο άραγε διεκδικεί την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού στην 

Τοπική Αυτοδιοίκηση που όπως αναφέρει στην ανακοίνωσή της… είναι «αίτημα 

όλων»; Μήπως με την πολιτική και συνδικαλιστική παρότρυνση προεκλογικά να 

ψηφίσουμε Νέα Δημοκρατία και να στηριχθεί η εκλογή του πρώην Υπουργού 

Εσωτερικών κ. Μάκη Βορίδη;  

Μα αυτός δεν ήταν ο εκφραστής της πολιτικής μηδενικών προσλήψεων 

στην Τοπική Αυτοδιοίκηση;  

Μα αυτός δεν ήταν ο εμπνευστής και υποστηρικτής των υποχρεωτικών 

εφέσεων προκειμένου κανείς εργαζόμενος να μην παραμένει στην εργασία με 

δικαστικές αποφάσεις; 

Αυτός δεν ομολόγησε με κυνική ειλικρίνεια πως πρέπει όλοι οι εργαζόμενοι 

που προσλήφθηκαν για την αντιμετώπιση του «covid 19» πρέπει να απολυθούν όλοι; 

Μα αυτός δεν ήταν που με ειλικρίνεια παραδέχθηκε ενώπιων όλων των 

Μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής πως πιστός στην ιδεολογία και πολιτική 

που εκπροσωπεί, επιθυμεί και μεθοδεύει την είσοδο ιδιωτών στις υπηρεσίες των 

Ο.Τ.Α.; 

Μα αυτός δεν θέσπισε τον θεσμό του Εσωτερικού Ελέγχου δίνοντας τη 

δυνατότητα σε Δημάρχους σε μια νύχτα να διορίσουν Προϊστάμενο ακόμη και τους 

Γραμματείς τους; 

Μα αυτός δεν στήριξε και υπεραμύνθηκε το «καινούριο φρούτο» 

αδιαφάνειας, αναξιοκρατίας και διαφθοράς στην Τοπικής Αυτοδιοίκηση, τους 

«Αναπτυξιακούς Οργανισμούς»; 



Μα ποιόν νομίζουν πως θα κοροϊδέψουν οι κύριοι της Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α.; 

Στηρίζοντας και παροτρύνοντας προεκλογικά όσους πράγματι με ευθύτητα 

εκφράζουν την διαλυτική πολιτική τους για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, 

στηρίζουν και την πολιτική τους. Δεν μπορούν να κοροϊδέψουν κανένα με αφελή 

ψέματα και κουτοπονηριές! Είναι υπέρμαχοι της πολιτικής των μηδενικών 

προσλήψεων, του επιτελικού κράτους και των ιδιωτικοποιήσεων. 

Ακούσαμε και το φαιδρό επιχείρημα πως το αίτημα για προσλήψεις 

μόνιμου προσωπικού είναι καθολικό αλλά εμμέσως μας παρακινούν να μην 

ασχολούμαστε με αυτό. Προφανώς γιατί απλά εκ των έσω γνωρίζουν πως δεν 

πρόκειται κάτι να γίνει με αυτό το αίτημα (παρότι καθολικό!) μας προτρέπουν 

καλύτερα να ασχοληθούμε με το εάν το εκλογικό επίδομα θα είναι 180,00, 200,00 

ή 230,00 ευρώ!!! Για την Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. το «καθολικό αίτημα» για μόνιμες 

προσλήψεις είναι «τόσο φλέγον» που… ξέχασαν να το συμπεριλάβουν έστω ως 

αίτημα στην αφίσα της Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. που εξέδωσαν ενόψει του Συλλαλητηρίου 

των Συνδικάτων στην Δ.Ε.Θ.! Η συνδικαλιστική ψευτιά και υποκρισία έχει κοντά 

ποδάρια! 

Η θέση της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., της «ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ στους 

Ο.Τ.Α.» και όλων των εργαζομένων και για το εκλογικό επίδομα των Δημοτικών 

Υπαλλήλων είναι ξεκάθαρη και διαχρονική. Αλλά οι «άφαντοι» συνδικαλιστές της 

Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. που θυμούνται τη διεύθυνση της Ομοσπονδίας μόνο όταν 

συνεδριάζει η Εκτελεστική Επιτροπή ή το Γενικό Συμβούλιο… την αγνοούν. ΙΣΗ 

ΑΜΟΙΒΗ για ΙΔΙΑ (έστω) ΕΡΓΑΣΙΑ!!! Αυτά δεν θα σας τα μάθουν φυσικά στην 

«κατήχηση της Συγγρού»! Να σας θυμίσουμε λοιπόν εμείς! 

Διεκδικούμε τόση αμοιβή όσοι θα λάβουν οι συνάδελφοί μας εργαζόμενοι 

στην Περιφέρεια και στο Υπουργείο Εσωτερικών «μαυρογιαλούροι-κομισάριοι» 

της Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. Είμαστε αυτοί που φέρουν το κύριο βάρος διεκπεραίωσης 

της εκλογικής διαδικασίας. Μα το ξεχάσατε; 2.000 ευρώ αυτοί… τόσα και εμείς! 

1.500 αυτοί… τόσα και εμείς! 3.000 ευρώ αυτοί… τόσα και εμείς! 500,00 ευρώ 

αυτοί… τόσα και εμείς! Σε λίγο θα αρκεστείτε να πληρωνόμαστε με επίδομα… 

«εκλογές-pass» με εισοδηματικά και οικογενειακά κριτήρια (!!!) και θα πρέπει να 

χειροκροτούμε την κυβέρνηση και να ευγνωμονούμε την Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. για αυτό!  

Η εκλογική αποζημίωση για τους Δημοτικούς Υπαλλήλους ορίστηκε στα 

230,00 ευρώ (για 2 εκλογικές αναμετρήσεις) όταν στις αντίστοιχες εκλογές του 

2019 Αυτοδιοικητικές και Ευρωεκλογές) έλαβαν 275,00 ευρώ και όταν στις 

πρόσφατες Εθνικές Εκλογές, εργαζόμενος που εργάστηκε και στις δυο (2) 

εκλογικές αναμετρήσεις έλαβε 380,00 ευρώ! Και δεν ντρέπονται να μιλούν για 

αποκατάσταση αδικιών και αυξήσεις, όταν συνάδελφοι στα Υπουργεία 

λαμβάνουν έως 3.500 ευρώ, στις Περιφέρειες έως 2.000 ευρώ, στις 

Αποκεντρωμένες Διοικήσεις 370,00 ευρώ. Ακόμη και εργαζόμενοι στο Εθνικό 

Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.) λαμβάνουν 560,00 



ευρώ έκαστος! Και έχετε «μούτρα» να πανηγυρίζετε και να χειροκροτάτε! Την 

στιγμή που είναι γνωστό πως η δουλειά για την διεκπεραίωση της εκλογικής 

διαδικασίας «δεν βγαίνει» με τον αριθμό εργαζομένων που ορίζεται από τους 

καρεκλοκένταυρους επιτελάρχες των Υπουργείων, με αποτέλεσμα να συμμετέχουν 

εργαζόμενοι εκτός Απόφασης με «υποσχετική» υπερωρίες και ρεπό! 

Συνδικαλιστική και κομματική υποτέλεια επιθυμεί και προάγει ο 

«συνδικαλιστικός σύμβουλος» της κυβέρνησης, η Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α.!!! 

Αδαής στην καλύτερη περίπτωση ο συντάξας της ανακοίνωσης της 

Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α., δεν γνωρίζει ούτε την θέση της Ομοσπονδίας για τα Νομικά 

Πρόσωπα Δημοσίου ή Ιδιωτικού Δικαίου. Συνδικαλιστικά επικίνδυνος σε κάθε 

άλλη περίπτωση! 

 Η θέση της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. και της «ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ 

στους Ο.Τ.Α.» από τα χρόνια του Μνημονίου, όταν οι μνημονιακές κυβερνήσεις 

και συγκυβερνήσεις, με πρωτομάστορα το σημερινό πρωθυπουργό και τότε 

αρμόδιο Υπουργό, έψαχνε τρόπο να απολύσει 15.000 Δημοσίους Υπαλλήλους (για 

αρχή), ήταν και είναι το κλείσιμο ΟΛΩΝ των Νομικών Προσώπων στους Δήμους 

με την διασφάλιση όλου του προσωπικού και την μεταφορά όλων των 

αρμοδιοτήτων! Κομματικά τυφλοί ή θολωμένοι αναζητάτε «χειροκροτητές» εκεί 

που δεν υπάρχουν! Σας ερωτούμε… κλείνουν σήμερα όλα τα Νομικά Πρόσωπα; Όχι 

φυσικά! Έχετε άραγε την συνδικαλιστική συνείδηση ή ευστροφία να αντιληφθείτε 

τον λόγο που σήμερα (και όχι τότε) η κυβέρνηση επιλέγει να κλείσει τα Νομικά 

Πρόσωπα μήπως; Ούτε κατά διάνοια!!! 

Η κυβέρνηση και οι αιρετοί αντιλαμβάνονται σήμερα πως η έλλειψη 

προσωπικού είναι τραγική! Επιλέγουν να συγχωνεύσουν σήμερα τα Νομικά 

Πρόσωπα για να καλύψουν έστω με αυτό τον τρόπο μερικά από τα τεράστια 

οργανικά κενά. Επιθυμούν με συγχωνεύσεις την μεταφορά του προσωπικού και 

εντατικοποίηση της εργασίας για να αποφύγουν με πάση θυσία την πρόσληψη 

μόνιμου προσωπικού που σήμερα είναι πιο αναγκαία από ποτέ! Ίδρυσαν και 

προωθούν όμως την ίδια στιγμή, τους «Αναπτυξιακούς Οργανισμούς» ώστε το 

«πάρτι» αναξιοκρατίας και διασπάθισης Δημοσίου χρήματος, χωρίς έλεγχο και 

κριτήρια, να συνεχίζετε ανενόχλητα!  

Η θέση της Ομοσπονδίας ήταν και είναι η ενσωμάτωση ΟΛΩΝ των 

Νομικών Προσώπων, συμπεριλαμβανομένου Ανώνυμων Εταιριών ή 

«Αναπτυξιακών Οργανισμών». Διαφορετικά «οδηγούν» εντέχνως τους Δήμους να 

«ξεπουλήσουν» ότι έχει απομείνει στους «Αναπτυξιακούς Οργανισμούς». Μα 

θεωρείτε ανόητους τους εργαζόμενους κύριοι της Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α.;   

Έσχατη αλλά εξίσου σημαντική η τελευταία μας επισήμανση προς τους 

«πεφωτισμένους» της Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α.! Προφανώς και η τροποποίηση του 

μισθολογίου με αυξήσεις τουλάχιστον στο ύψος του πληθωρισμού (10%) από τον 

εισαγωγικό μισθό της Υ.Ε. Κατηγορίας και κλιμακωτά σε όλους τους 



εργαζόμενους για αρχή, είναι καίριο αίτημα της «ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ 

ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ στους Ο.Τ.Α.»! Δεν είδαμε φυσικά την Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. ούτε να 

καταγγέλλει την κυβέρνηση, ούτε να παρακινεί σε κινητοποιήσεις που παρά τις 

υποσχέσεις, αρκέστηκε σε επιλεκτικές και στοχευμένες αυξήσεις περίπου των 

40,00 ευρώ οριζόντια. Αύξηση που εξανεμίζεται μόλις τολμήσεις να «βάλεις μπρος» 

το αυτοκίνητο με βενζίνη στα 2,00 ευρώ το λίτρο και την δυσθεώρητη ακρίβεια 

ακόμη και στα είδη πρώτης ανάγκης! Μετά από μισθολογικές απώλειες χιλιάδων 

ευρώ των τελευταίων δέκα πέντε (15) ετών! Τέτοια αγωνιστικότητα και ζέση! Η 

ανακοίνωση της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. αναφερόταν στην διάταξη για την «κατάργηση των 

Νομικών Προσώπων» που αποτελεί παρέμβαση στην οργάνωση και λειτουργία της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης και αυτός είναι ο λόγος που επικεντρώθηκε στο προσωπικό 

αυτής. Οργάνωση ορθή και καλή λειτουργία των υπηρεσιών της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης χωρίς κάλυψη των τεράστιων οργανικών κενών με μόνιμο προσωπικό 

δεν είναι εφικτή! 

Χρήσιμο επίσης είναι να αναφέρουμε πως η ανακοίνωση της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., 

που ήταν και η τελευταία αφορμή για την «συνδικαλιστική αγανάκτηση» της 

Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α., ψηφίστηκε από το σύνολο των παρατάξεων που εκφράζονται 

στην Εκτελεστική Επιτροπή πλην της Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. Μόνη, κυβερνητική, 

υποτελής, εξαρτημένη, συμβιβασμένη, κομματική, επιτελική, νεοφιλελεύθερη… 

τελικά επικίνδυνη για τα συμφέροντα των εργαζομένων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

και των εργαζομένων σε αυτή! 

Οι «προσωπικές επιθέσεις» αντιλαμβανόμαστε πως δεν έχουν 

συνδικαλιστικό υπόβαθρο, αλλά προσωπική πικρία και εμπάθεια. Και αυτό διότι 

δεν συναινέσαμε ως παράταξη αυτή την περίοδο της κυβερνητικής αυτοδυναμίας της 

Νέας Δημοκρατίας (Ν.Δ.), να υποστηρίξουμε την υποψηφιότητα της Δ.Α.Κ.Ε.-

Ο.Τ.Α. για την Προεδρία της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. Γνωρίζουμε πως εάν το είχαμε πράξει, όλα 

θα ήταν… μέλι-γάλα!  

Έχουμε επιλέξει να μην πολυασχολούμαστε με την ακατάσχετη, ανερμάτιστη, 

ανούσια συνδικαλιστική φλυαρία της Δ.Α.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. Μόνο όταν πρέπει! Και έτσι 

θα συνεχίσουμε!!! 

 

Αθήνα, Δευτέρα 2 Οκτωβρίου 2023 

 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

Η Γραμματεία της Συντονιστικής Επιτροπής της 

«ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ στους Ο.Τ.Α.» 

 

 

 

 

 
ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ στους Ο.Τ.Α.: https://www.poeota.gr/oldsite/sindanatropi • e-mail: sindanatropi@poeota.gr 


